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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах існування вітчизняних 

промислових підприємств, дуже гостро стоїть питання грамотного 

управління бізнес процесами. Підприємствам необхідно втримувати власні 

позиції на ринку, а для цього необхідно будувати бізнес з урахуванням 

потреб споживачів та комплексним підходом до процесу організації 

виробництва. 

Бізнес інжиніринг є сучасним та прогресивним методом управління із 

застосуванням інженерних методик, що відповідає умовам сьогодення. 

Даний метод виник на Заході в 80-х роках минулого століття та продовжує 

постійно розвиватися та досліджуватися. Засновником теорії реінжинірингу 

вважається М.Хаммер, який випустив у співавторстві з Дж. Чампі книгу 

«Реінжиніринг корпорації: маніфест для революції в бізнесі». Визначення 

реінжинірингу виникло у 1990 році у статтях, опублікованих Хаммером і 

Давенпортом та Шортом, які визначали реінжиніринг як фундаментальне 

переосмислення і радикальніше перепроектування ділових процесів для 

досягнення поліпшень показників діяльності підприємств, таких як вартість, 

якість, сервіс і темпи. З того часу різні аспекти проблеми реалізації 

реінжинірингу бізнес-процесів досліджували соціологи, філософи, 

менеджери, економісти, та інші вчені. Фундаментальні основи теорії 

реінжинірингу були закладені роботами М.Хаммера, Дж.Чампі, Д.Росса, 

Т.Давенпорта, М.Робсона, Ф.Уллаха і А.В.Шера. Так, дослідженню 

проблематиці управління бізнес-процесами підприємств присвяченні праці 

М.Д.Аістової, С.В.Войтка, О.А.Гавриша, В.Г.Герасимчука, В.В.Дергачової, 

Л.Є.Довгань, О.О.Ільчука, І.М.Крейдич, А.В.Козаченко, П.В.Кутелєва, 

І.І.Мазура, В.М.Марченко, Г.Г.Савіної, Д.М.Стеченка, В.Д.Шапіра.  

Проблемами реінжинірингу бізнес-процесів займалися вітчизняні та 

зарубіжні вчені Б.Андерсен, Д.О.Баюра, Дж.Брендон, П.В.Брінь, 

О.В.Віноградова, Г.Джохансон, В.Г.Єлиферов, В.В.Івата, М.Клейн, 
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Р.Манганелі, П.Морріс, Р.Патюрель, Л.М.Таранюк, Л.І.Федулова, 

Д.Харрінгтон, М.Д. Шапот. При цьому сучасний стан проблеми здійснення 

реінжинірингу бізнес-процесів вимагає більш детального вивчення цього 

питання, якісного аналізу численних методик реінжинірингу та 

вдосконалення існуючих механізмів в рамках адаптації для подальшого 

застосування вітчизняними підприємствами. 

Мета дослідження. Метою виконаної магістерської роботи є 

дослідження бізнес інжинірингу як сучасного процесного підходу до 

управління та інструменту підвищення конкурентоспроможності бізнесу, 

можливостей його застосування на виробничому підприємстві. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:  

– розглянути теоретичні поняття бізнес інжинірингу та бізнес 

процесів підприємства; 

– дослідити класифікацію методик бізнес інжинірингу; 

– розглянути принципи, на яких базується інжиніринг та 

реінжиніринг бізнес процесів; 

– проаналізувати застосування бізнес інжинірингу на українських 

підприємствах; 

– проаналізувати та оцінити основні техніко-економічні показники 

діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

– дослідити стан та перспективи розвитку телекомунікаційної 

галузі в Україні; 

– розробити загальну характеристику ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

– зробити аналіз основних фінансово-економічних показників 

підприємницької діяльності та факторний аналіз обсягу виробленої 

продукції; 

– розробити шляхи оптимізації діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад» 

на основі бізнес інжинірингу. 

Об’єкт дослідження даної роботи –  практична діяльність ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 
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Предмет дослідження даної роботи – теоретичні та практичні аспекти 

застосування бізнес інжинірингу та реінжинірингу та їх вплив на 

конкурентоспроможність та результативні показники діяльності 

підприємства. 

Методи дослідження. Методологічною основою даного дослідження є 

наукові концепції та теоретичні розробки вітчизняних та зарубіжних вчених 

в області бізнес інжинірингу та реінжинірингу діяльності підприємств. В 

процесі дослідження використані традиційні способи та засоби економічного 

аналізу (табличного, порівняння, групування, графічний), обробка матеріалів 

з використанням персональних ЕОМ. В роботі використані такі методи 

дослідження, як аналітичні, статистичні, графічні. Для вирішення 

поставлених завдань в роботі використовувалися аналітичні, діалектичні та 

економіко-математичні методи пізнання економічних процесів і явищ. 

Інформаційною базою дослідження є: наукові публікації вітчизняних 

і закордонних вчених, нормативно-правові акти, теоретичні матеріали із 

бізнес інжинірингу, матеріали наукових конференцій і досліджень, 

періодичних видань та електронні ресурси мережі Інтернет, річна звітність та 

дані внутрішнього обліку ТОВ «Телекарт-Прилад» за 2014-2018 рр., та ін. 

Структура та обсяг роботи. Дана кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(39 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 84 сторінки. Основний 

зміст викладено на 70 сторінках. Робота містить 15 таблиць, 4 рисунка. 

Публікації. Результати кваліфікаційної роботи використано при 

здійсненні науково-дослідної роботи Одеського національного економічного 

університету за темою: «Оптимізація підприємницької діяльності на основі 

бізнес інжинірингу» (номер державної реєстрації 0118U001131), де автором 

визначено послідовність проведення бізнес інжинірингу, склад 

інжинірингової команди та процес впорядкування управлінських процесів. 

Основні результати роботи викладено у науковій публікації: Бізнес 

інжиніринг в процесі прийняття оптимізаційних рішень // Економіка 
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підприємства: сучасні проблеми теорії та практики: матеріали восьмої 

Міжнар. наук.-практ. конф. (13-14 вересня 2019 р.).  –  Одеса, ФОП Бондаренко 

М.О., 2019. – 187-189.  

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

теоретичні висновки та узагальнення, зроблені у кваліфікаційній роботі, 

можуть бути використані у процесі підвищення показників рентабельності на 

ТОВ «Телекарт-Прилад». 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами виконання кваліфікаційної роботи мі дійшли висновку, 

що бізнес інжиніринг – це сучасна технологія управління, заснована на 

формальному, точному, повному і всебічному описі діяльності компанії 

шляхом побудови її базових інформаційних моделей у взаємодії з моделлю 

зовнішнього середовища. 

Технологія бізнес-інжинірингу дозволяє досягти вирішальної 

конкурентної переваги за рахунок швидкої реакції підприємства на зміни 

зовнішнього середовища. В основу такої системи побудови бізнесу 

закладений процесний підхід, а об'єктом управління є процеси на 

підприємстві. 

Відображаються методики бізнес інжинірингу, наводяться їх переваги 

та недоліки. На нашу думку, максимально корисним на сьогоднішній день є 

метод Х-інжинірингу, що враховує не лише внутрішні зміни на підприємстві, 

а й зовнішні. 

Розглядаються принципи, на яких базується бізнес інжиніринг, 

визначаються цілі його застосування та наводяться приклади ситуацій коли 

застосування бізнес інжинірингу є доцільним. Виділяються властивості та 

задачі реінжинірингу. 

Опрацьовується досвід використання методу бізнес інжинірингу на 

вітчизняних підприємствах, визначається хто саме має проводити інжиніринг 

бізнес процесів підприємства. А також визначається необхідність 

вітчизняних підприємств у впровадженні інжинірингу, а саме реконструкції 

управління і проведення виробничої діяльності задля піднесення 

національного виробництва. 

Аналізується стан та перспективи розвитку телекомунікаційної галузі в 

Україні. В ході аналізу мі дійшли висновку, що Україна майже втратила 

кадровий та інфраструктурний потенціал в галузі електроніки. Промислова 

електроніка спрямована на забезпечення потреб вітчизняних підприємств, і 
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цілком залежить від стану вітчизняного промислового виробництва. В 

промисловій електроніці також домінує значна частка імпортних складових. 

Визначаються основні проблеми та цілі для подальшого розвитку. 

Проблемою розвитку телекомунікацій в Україні також є наявність 

близько 70%  аналогових АТС від їхньої загальної кількості. На модернізацію 

вітчизняних комунікацій потрібно близько 19 млрд. дол. В Україні капітальні 

інвестиції в розвиток телекомунікацій складають лише 0,3% ВВП. 

Надано коротку характеристику ТОВ «Телекарт-Прилад» та його 

основних бізнес процесів. Можна сказати, що «Телекарт – Прилад» сьогодні 

– це потужна виробнича компанія, що динамічно розвивається, з величезним 

досвідом роботи в сфері комунікацій. Впроваджуючи нові системи 

управління та контролю якості, підприємство прагне до максимальної 

продуктивності і задоволення запитів найвимогливіших замовників. 

Виконується аналіз динаміки основних фінансово-економічних 

показників діяльності підприємства, що в цілому мають позитивну 

тенденцію, що проілюстровано лінією тренду. Розроблено трьох факторну 

мультиплікативну модель залежності обсягу випуску продукції від 

кількісного, структурного та якісного показника, знайдено синергетичний 

ефект. За результатами даного аналізу можна сказати, що техніко-економічні 

показники діяльності підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад» за кількісними 

показниками набули найкращих результатів у 2018 році. Все ж таки 

тенденція покращення показників з роками свідчить про наявність 

кваліфікованих економістів, які аналізують показники підприємства та 

заохочують програми по покращенню цих показників та підприємства в 

цілому, що досягається і завдяки методам бізнес інжинірингу. 

Розглядаються шляхи оптимізації діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад» 

на основі бізнес інжинірингу. Досліджено етапи проведення ре 

інжинірингового проекту на підприємстві, визначено завдання та цілі 

інжинірингу.  
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За результатами дослідження шляхів оптимізації підприємницької 

діяльності нами було запропоновано два заходи щодо покращення деяких 

бізнес процесів ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Перший захід (модернізація виробничого обладнання) дозволить 

підприємству наростити випуск продукції, а отже покращити один з 

важливих фінансово-економічних показників, а саме – показник 

фондовіддачі. 

Другий запропонований нами захід по оптимізації бізнес процесів ТОВ 

«Телекарт-Прилад» – це аутсорсинг маркетингу. Впровадження даного 

заходу дозволить підприємству значною мірою знизити витрати на збут та 

оплату праці, що в майбутньому дозволить інвестувати ці кошти в 

модернізацію виробництва. 
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